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1.СПРОВЕДУВАЊЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА ЗАШТИТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ НА ВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА 
СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА - МИНИСТЕРСТВО ЗА ЕКОНОМИЈА 
 

1.1 Одржување на работна средба за имплементација на новиот Закон за општа безбедност на 
производи со новите директиви на Европската Унија и новиот Закон за технички прописи на 
производи и оцена на сообразност 

1.1.1 Презентација на новиот Закон за општа безбедност на производи и на Закон за технички 
прописи на производи и оцена на сообразност по однос на увоз и промет на детски играчки, 
КОЗМЕТИЧКИ производи и предмети за општа употреба 
 

За исполнување на овој дел од Програмата, на 23.11.2022 година во Хотел Солун - Скопје се одржа 
работна средба  на која што преку ZOOM платформата беше вклучен  и претставник од ANEC - 
Eвропскиот потрошувачки глас во стандардизација, https://www.anec.eu/ 

Насловот на работната средба гласеше: „ Презентација  на  Законот  за општа безбедност на производи  
и  предлог Законот за технички прописи на производи и оцена на сообразност “.                                                                                                                                                                     

На работната средба присуствуваа претставници 
од Министерство за економија, Државен пазарен 
инспекторат, Државен санитарен и здравствен 
инспекторат, Агенција за храна и ветеринарство, 
Агенција за електронски комуникации, Институтот 
за стандардизација на Република Северна 
Македонија, Биро за развој на образованието, 
претставници од Советот за заштита на 
потрошувачи на Град Скопје, претставници од ЛЕР 
на Град Скопје, стопанските комори, Организација 
на потрошувачите на Македонија и претставник 
од ANEC, со вкупен број од 21 учесници.  

Од страна на Министерството за економија на 
работната средба  воведно обраќање имаше 
раководителката на Одделението за заштита на 

потрошувачи и претседателка на Советот за заштита на потрошувачи на Владата на РС Македонија, г-
ѓа Адиса Фазлиоска. Проф. д-р Неда Здравева, експерт од областа го презентираше Законот за општа 
безбедност на производи, а беше презентирана и улогата на Државниот пазарен инспекторат во 

https://www.anec.eu/
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имплементација на законот. За безбедност на детски играчки и безбедност на козметичките 
производи свое излагање преку презентации имаше д-р Меланија Ристовиќ од Државен санитарен и 
здравствен инспекторат, додека пак претставничката од ANEC - Tania Vandenberghe,  ни го претстави 
искуството на ANEC,  за безбедност на детските играчки во ЕУ.   Г-ѓа Адиса Фазлиоска од 
Министерството за економија, даде краток осврт на предлог Закон за технички прописи на производи 
и оцена на сообразност.  

 

Свои впечатоци за успешноста на 
работната средбата даде и ANEC преку 
објава на на социjалните медиуми. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. ЗГОЛЕМУВАЊЕ НА ТРАНСПАРЕНТНОСТА НА ИНФОРМАЦИИТЕ ЗА ПОТРОШУВАЧИТЕ, 
ЕДУКАЦИЈАТА И ОБЕЗБЕДУВАЊЕ ПОДДРШКА ЗА НЕВЛАДИНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ НА 
ПОТРОШУВАЧИТЕ    

2.1. Зголемување на ниво на информираноста на потрошувачите по однос на телекомукациски 
услуги преку анализа на состојба на прописите за телекомуникациски услуги во Република Северна 
Македонија и постапка за решавање на спорови настанати во ова област. 
 

За исполнување на овој дел од Програмата,  експертите на ОПМ презедоа детално истражување во 
областа и подготвија Анализа, која беше презентирана на 14.12.2022 година во Стопанска комора на 
Република Северна Македонија. Во рамки на активноста, од страна на експерти на ОПМ беше 
изработена Анализа на законските прописи за  електронски комуникации во Република Северна 
Македонија и постапка за решавање на спорови настанати во оваа област. Поконкретно, 
Анализата се  однесува на законската регулатива која ги опфаќа правата кои  потрошувачите ги имаат 
при користење на електронските комуникациски услуги и пресек на проблемите на потрошувачите 
при користење на јавните електронски комуникациски услуги, согледани од страна на Организација 
на потрошувачите на Македонија (ОПМ) и Агенцијата за електронски комуникации (АЕК). 

 Согласно подготвената Програмата, на работната средба присуствуваа претставници од 
Министерството за економија, Агенција за електронски комуникации, Државен пазарен инспекторат, 
Министерство за правда, Стопанските комори, претставници на Советот на потрошувачи на Владата 
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на РСМ, МАЛМЕД, бизнис заедницата која работи во делот на телекомуникациски услуги, невладини 
организациии и  Организација на потрошувачите на Македонија, со вкупен број од 23 учесници.  

 

 

2.2 Поддршка на невладините организации за заштитата на потрошувачите - ОПМ 
Советување на потрошувачи 

Организацијата на потрошувачите на Македонија - Скопје во текот на 2022 година изврши значаен број 
советувања. Во периодот од јануари до декември 2022 година, остварени се вкупно 1140 советувања 
од кои 51% беа  електрoнски советувања (електронска пошта и платформа за поплаки) 41%  беа 
телефонски, а 8% преку нашиот Фејсбук профил.  

Во поглед на минатата година се согледува пораст на барањата на потрошувачите по пат на 
електронска пошта/платформата на ОПМ/Фејзбук профилот, односно бројот на електронските пријави 
за прв пат е повисок од бројот на телефонските јавувања, односно изнесува 59% од вкупниот број 
јавувања од страна на потрошувачите. 
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Во советувалиштето во Град 
Скопје, редовно се примаат 
поплаки и се советуваат 
потрошувачи од целата 
територија на Република 
Северна Македонија.  

 

 

 

 

 

 

Во изминатата година 86% од поплаките беа примени од жители од Град Скопје, додека 14% од 
поплаките беа примени од потрошувачи од останатите градови ( со оглед на тоа дека потрошувачки 
организации има уште во 5 градови - Битола, Кочани, Штип, Охрид и Тетово). 

 

Анализа по категории на поплаки 

 

 

 

Во однос на категоризицијата на поплаките од аспект на советувањето на потрошувачите, можеме да 
заклучиме  дека најмногу потрошувачи се жалат во делот на  производите. Кај оваа категорија, 
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најголем број поплаки се однесуваа на  проблеми за производите од бела техника, техничките 
апарати, производи во домот и мали кујнски апарати. Кај производите од бела техника на кои се 
однесуваа поголемиот дел од поплаките, се истакнуваат: машините за перење, шпоретите, инвертер 
климите  и фрижидерите. Кај поголемиот дел од нив, врз основа на  тврдењето на потрошувачот, 
постоел недостаток при првото вклучување, како и чекање подолг период за сервис (од времето на 
пријавување проблем кај сервисерот  до времето на доаѓање на сервисерот), несоодветна монтажа 
на производот како и доставување различен квалитет  на производ од понудениот. Најчести  проблеми 
на потрошувачите во однос на техничките апарати (мобилни телефони, телевизори и лаптоп 
компјутери) беа детектирани во делот на: продавање производи со скриени недостатоци, чекање долг 
рок за сервисирање на мобилните телефони, телевизорите и компјутерите, непризнавање  на 
рекламации и сл. Кај производите во домот најчести проблеми имаше во делот на мебелот, конкретно 
непочитување на рокот на испорака, достава на оштетен мебел и сл.  

 Потoа, следуваат проблемите во делот на интернет купувањето, односно онлајн продажбата на 
социјалните мрежи и веб порталите. Зголемениот број поплаки во делот на онлајн купување е најчесто 
поради купувањето на социјалните мрежи (Фејзбук и Инстаграм), каде што потрошувачите често се 
измамени преку заведувачко рекламирање од страна на лажни продавачи кои прават профили на 
социјалните мрежи, а притоа не се регистрирани како правно лице. Во овие случаи потрошувачите 
најчесто добиваат различен производ од нарачаниот (друг квалитет, боја и сл.), добиваат оштетен 
производ, не им се издава фискална сметка или пак гаранција доколку купуваат технички производ, а 
притоа  немаат можност да ги вратат или заменат производите. 

Во делот на јавните услуги, најголем број поплаки се однесуваа на високите сметки за  електричната 
енергија која потрошувачите сметаа дека не ја поторшиле, потоа следат  телекомуникациските услуги, 
кадешто имаше незадоволство во делот на услугите (намалена брзина на интернет, исклучување на 
телевизиски канали, дефект на мрежата). Незадоволни потрошувачи имаше и кај топлинската енергија 
и водоводните услуги. 

Значителен број поплаки се добиени и во делот на услугите, а се однесуваа  во делот на туристичките 
услуги (откажани туристички ангажмани и незадоволство од добиените туристички услуги), сервис 
услугите и услуги за едукација.  

Зголемен број поплаки имаше во делот на специјалистичките советувања, во кои спаѓаат: финансиски 
услуги, здравствени услуги, домување и храна. Кај финансиските услуги потрошувачите најчесто се 
соочуваат со проблеми на услугите од финансиските друштва, претежно за високите трошоци и 
висината на каматите за брзите кредити, а проблеми се јавуваа и со наплата на камати и провизии во 
банките. Во делот на храната, потрошувачите се соочува со купување прехранбени производи со 
изминат рок, производи со различна грамажа од онаа наведена на пакувањето, високи цени на 
прехранбените производи и производи без декларација. Кај домувањето, најчести поплаки беа за 
управувањето во зградите (управителите и заедници на сопственици) и наплата на заедничките 
трошоци, како. Мал дел  поплаки имаше и во делот на здравствените услуги, односно незадоволството 
од добиените услуги и високата наплата за извршени прегледи. 
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2.3 Подготовка и печатење на две брошури за правата на потрошувачите согласно законската 
регулатива од областа на заштитата на потрошувачите преку алтернативно решавање на спорови 
 

Организација на потрошувачите на Македонија, во соработка и по одобрение на Министерството за 
економија, подготви и издаде две брошури за правата на потрошувачите согласно законската 
регулатива од областа на заштитата на потрошувачите преку алтернативно решавање на спорови. 
Брошурите беа подготвени од експерт во областа и беа преведени на албански јазик.              

Едната брошура е насловена како: 
Алтернативни начини на решавање 
на потрошувачките спорови – 
Медијацијата како начин на 
вонсудско решавање на 
потрошувачките спорови,  и има за 
цел да  укаже на права и обврски  на 
трговците при мирното решавањето на 
потрошувачките приговори или 
вонсудско решвање и новините за 
решавање на потрошувачки спорови со 
медијација во новиот Закон за 
медијација и новиот Закон за заштита 
на потрошувачите. 

                                                                                                            

 

 
Втората брошура е насловена како 
Решавање на потрошувачките 
приговори од страна на трговците - 
Мирно решавање на спорот каде што 
накратко се објаснети чекорите кои се 
применуваат во ситуација кога 
поторшувачот  со трговецот се обидува 
на мирен начин, со поднесување на 
потрошувачки приговор, да ги 
заштитите своите права. Решавањето 
на спорот преку потрошувачки 
приговор кај трговецот, којшто е 
новина во новиот Закон за заштита на 
потрошувачите претставува начин на 
алтернативно решавање на 
потрошувачкиот спор.                                   
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Брошурите се отпечатени во 50 примероци секоја и поставени на веб страната на ОПМ, како и на 
Фејзбук порталот на  ОПМ. 

Веб страница: Линк 1 и Линк 2 . 

Facebook: Линк 1 и Линк 2 . 

 

3. ОБЕЗБЕДУВАЊЕТО НА ПОВИСОКО НИВО НА ЗАШТИТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ, ПРЕКУ ИЗРАБОТКА НА 
КОМПАРАТИВНА АНАЛИЗА ВО РАМКИ НА РЕГИОНОТ И ЕУ ПО ОДНОС НА НОВ ПРЕДЛОГ ЗАКОН ЗА 
АЛТЕРНАТИВНО РЕШАВАЊЕ НА СПОРОВИ СО СООДВЕТНАТА ЕУ ЛЕГИСЛАТИВА И ПРЕЗЕНТАЦИЈА ЗА 
НАЈДОБРИ РЕШЕНИЈА ВО РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 

3.1 Организирање на работна средба и презентација на најдобри решенија во Република Северна 
Македонија по однос на нов предлог Закон за алтернативно решавање на спорови со соодветната ЕУ 
легислатива 
 

За исполнување на овој дел од Програмата, на 26.12.2022 година преку ZOOM платформата одржавме 
работна средба на  тема: Презентација на компаративната анализа во рамки на регионот и ЕУ по однос 
на идејата за  нов предлог Закон за алтернативно решавање на спорови со соодветната ЕУ легислатива 
и презентација за најдобри решениjа во Република Северна Македонија.                                                                                                                                      

 

На работната средба присуствуваа 
претставници од Министерство за 
економија, Државен пазарен 
инспекторат, Државен санитарен и 
здравствен инспекторат, Агенција за 
електронски комуникации, Соујз на 
стопански комори, Комора на 
медијатори, Национален Совет за 
медијација, невладини организации и 
претставници од Организациите на 
потрошувачи на Битола, Охрид, Кочани 
и Штип, со вкупен број од 21 учесници.  

Во рамки на оваа активност од страна 
на Проф. д-р Јадранка Дабовиќ Анастасовска беше  изработена: „ Анализа на правната рамка за 
алтернативно решавање на потрошувачките спорови во Европската Унија и земјите на 
регионот“.  Анализата има за цел да ги согледа решенијата содржани во европската правна рамка за 
алтернативно решавање на потрошувачките спорови и имплементирањето на решенијата содржани 
во европската правна рамка во правните прописи на земјите од регионот, кои се однесуваат на 
алтернативното решавање на потрошувачките спорови како што се Република Хрватска, Република 
Србија и државата Црна Гора. Анализата треба да послужи да се определат чекорите што ќе бидат 
неопходни законодавството на нашата држава да донесе правни прописи, да ги определи мерките за 
нивна имплементација во практиката за да се овозможи брзо едноставно и ефективно решавање на 
потрошувачките спорови надвор од судовите. 

https://opm.org.mk/broshuri-reshavane-na-potroshuvachki-sporovi/
https://opm.org.mk/broshuri-alternativni-nachini-na-reshavane-na-potroshuvachki-sporovi/
https://www.facebook.com/organizacijanapotrosuvacitenamakedonija/posts/pfbid034U2VeLTrs2UKrPaXFi9prQx1riCyBUUi823TpNt3geFqXXvLVhf5261KWw4oYPkvl
https://www.facebook.com/organizacijanapotrosuvacitenamakedonija/posts/pfbid02HEN19SiDi7oFPb3wGEmTuJR9SJ3xifoNy6Ca9fDgtvaTHg6xbbvCTEmkajhT9CVgl
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4. КООРДИНАЦИЈА НА АКТИВНОСТИТЕ ЗА НАДЗОР И ЗАЈАКНУВАЊЕ НА СОРАБОТКАТА ПОМЕЃУ 
ИНСТИТУЦИИТЕ ВКЛУЧЕНИ ВО ЗАШТИТАТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ И ПОДДРШКА НА НЕВЛАДИНИОТ 
СЕКТОР ЗА ОБЕЗБЕДУВАЊЕ ИНФОРМАЦИИ И ПОМОШ ЗА ПОТРОШУВАЧИТЕ 

4.1 Соработка на Советот за заштита на потрошувачите формиран од Владата на Република Северна 
Македонија со Советите за заштита на потрошувачите од пооделни општини и градот Скопје заради 
унапредување на соработката и согледување на степенот на реализацијата на локалните програми за 
заштита на потрошувачите во согласност со оваа програма. 
 

Прва работна средба  

Oрганизација на потрошувачите на Македонија на ден 19.09.2022 година во хотел Солун-Скопје, 
одржа работилница за  формирање на Совети за заштита на потрошувачите на локално ниво и носење 
на програми за заштита на потрошувачи, со вклучена одржлива потрошувачка и родова перспектива. 

                                                                                                                     
На работилницата присуствуваа 
претставници од Министерството за 
економија на РСМ, Советот на 
потрошувачи на Владата на РСМ, Совет 
на потрошувачи на Град Скопје, 
претставници од општина Аеродром, 
општина Центар, oпштина Ѓорче Петров, 
претставници од Град Скопје, 
инспекциски органи и други релевантни 
институции. На средбата се дискутирање 
за работата на Советот за заштита на 
потрошувачите на Владата на Република 
Северна Македонија, работа на Советот 
за заштита на потрошувачи на Град 
Скопје и потребата од формирање на 
локални Совети за заштита на 
потрошувачи. 

Средбата за соработка на Советот за 
заштита на потрошувачите на  Владата на 

Република Северна Македонија со Советите за заштита на потрошувачите од пооделни општини и 
градот Скопје се одржа со финансиска поддршка од проектот „Потрошувачите за одржливост – 
институционализирање на дијалогот за локалните политики и услугите на граѓанското општество 
кон општините и бизнисот“, од каде што беше платена целосната организација на настанот. 

Втора работна средба  

Организацијата на потрошувачите на Македонија на ден 28.10.2022 година во Стопанска комора на 
Северна Македонија, одржа средба на тема: Подобра заштита на потрошувачите преку утврдување на 
домени  на соработката  на Советот за заштита на потрошувачите на Владата на Република Северна 
Македонија со Советите за заштита на потрошувачите од пооделни општини и градот Скопје, како и 
поврзаноста на централната и локална власт во имплементација на Законот за заштита на 
потрошувачите.   
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На средбата присуствуваа 
претставници од Министерството за 
економија,  Советот за заштита на 
потрошувачите на Владата, 
претставници од Советот за заштита 
на потрошувачи на Град Скопје, 
Советот за заштита на потрошувачи 
на Битола, Советот за заштита на 
потрошувачи на Охрид, Советот за 
заштита на потрошувачи на Кочани, 
Државен пазрен инспекторат, 
Агенција за храна и ветеринарство, 
Државен санитарен и здравствен 
инспекторат, Стопанска Комора на 
РСМ и други релевантни 
институции.  

Средбата за соработка на Советот за 
заштита на потрошувачите на 

Владата на Република Северна Македонија со Советите за заштита на потрошувачите од пооделни 
општини и градот Скопје се одржа со делумна финансиска поддршка од проектот „Партнерството 
помеѓу граѓанските организации ја дел од фактурата за организација на настанот, додека преостанатиот 
дел од фактурата беше платен од средствата од буџетот предвидени во Програмата на Министерството 
за економија. 

 

2. ИЗДАВАЊЕ НА Е-МАГАЗИН СО АКТУЕЛНИ ПОТРОШУВАЧКИ ТЕМИ СО КОИ ЌЕ СЕ ИНФОРМИРААТ 
ПОТРОШУВАЧИТЕ ЗА НИВНИТЕ ПРАВА И ЌЕ СЕ СОВЕТУВААТ КАКО ПРЕВЕНТИВНО ДА СЕ ОДНЕСУВААТ 
ПРИ НАБАВКА НА ПРОИЗВОДИ И УСЛУГИ 
 

Организацијата на потрошувачите на Македонија издаде  1 број  на е-магазин (ЗИП), кои може да се 
најде на веб-страницата - www.opm.org.mk, Фејзбук страницата- 
https://www.facebook.com/organizacijanapotrosuvacitenamakedonija, и Инстаграм страницата - 
https://www.instagram.com/opm.org.mk/.  

Промоцијата на е-магазинот беше направена преку  онлајн објавување на веб страната на ОПМ и   
промоција на Фејзбук и Инстаграм профилот, каде според добиената статистика е-магазинот биле 
виден и отворен од околку 1559 потрошувачи.   

Во  е-магазинот, беа опфатени  теми коишто во одреден период ги засегаат потрошувачите, во секој 
број беше претставена по една онлајн анкета од најактуелните проблеми на потрошувачите и текстови 
со кои сметавме дека ќе се едуцираат во делот на исхраната, финансиски услуги, туристички патување, 
енергетска ефикасност и други важни потрошувачки права.        

http://www.opm.org.mk/
https://www.facebook.com/organizacijanapotrosuvacitenamakedonija
https://www.instagram.com/opm.org.mk/
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 Е-магазинот ЗИП број 11, е објавен во месец март 2022 година на 
веб страницата на ОПМ, Фејзбук и Инстаграм профилот.         

https://opm.org.mk/wp-content/uploads/2022/03/E-
Bilten_OPM_No-11.pdf  

 

 

 

 

 

Во овој број на списанието беа објавени вкупно 10 текстови.  Беа опфатени теми во делот на 
финаниските услуги- фер финансиски услуги, во доменот на исхраната беше направена анализа на 
квалитетот на темното чоколадо на пазарот во РСМ како и палминото масло во исхраната. Исто така 
согласно актиелната состојба беа опфатени теми како да го намалиме загадувањето на воздухот, да 
кажеме не за пластиката за една употреба, козметика за деца, хемикалии во подлогите за јога. Исто 
така во зип магазинот беа вклучени текстови за одбележувањето на 15 март – Светскиот ден на правата 
на потрошувачите и тековните активности на Организацијата на потрошувачите на Македонија во 2022 
година. 

3. СПРОВЕДУВАЊЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА ЗАШТИТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ ЗА 2022г НА ВЛАДАТА НА 
РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА  МАКЕДОНИЈА - АГЕНЦИЈА ЗА ХРАНА И ВЕТЕРИНАРСТВО 
 

Во рамките на Програмата за заштита на потрошувачите за 2022г Организацијата на потрошувачите на 
Македонија и Агенцијата за храна и ветеринарство изработија Прирачник за совети на потрошувачите 
при онлајн купување на храна и Брошура “Измама со храна и ранливи групи на потрошувачи“. 

Прирачникот дава пресек на правната рамка и надлежните 
институции при купување онлајн, содржи анализа на 
имплементацијата на прописите во доменот на правилно 
информирање на потрошувачите и означување на производите 
при онлајн купување, а дополнително содржи анализа на 
проблемите на потрошувачите при онлајн купување и корисни 
совети кои ќе помогнат за поголема заштита на нивните права.   
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Во рамките на брошурата Измамата со храна и пренесувањето на 
ризикот се во пораст и претставуваат предизвик како за регулаторните 
органи, така и за потрошувачите. Измамата која е првенствено 
економски мотивирана, може да предизвика сериозни здравствени 
проблеми, на пример, кога недозволени супстанции или 
недекларирани алергени се вовлекуваат во синџирот на исхраната. Во 
изминатите години, голем број на измами со храна го привлекуваат 
вниманието на медиумите, а со тоа и на потрошувачите. Оние без 
акутни здравствени ефекти, во кои спаѓаат повеќето од измамите, не го 
привлекуваат вниманието посебно. Меѓутоа, сите измами со храна 
имаат штетни ефекти на интегритетот на производот, довербата на 
потрошувачите, бизнисот и пазарот. 

 

                              

4. ПРОЕКТ РАЗВОЈ НА ПАРТНЕРСТВА ПОМЕЃУ ГРАЃАНСКОТО ОПШТЕСТВО И БИЗНИС СЕКТОРОТ 

 

Организацијата на потрошувачите на Македонија (ОПМ)  во текот на 2022г заедно со Националната 
организација на потрошувачите на Србија (НОПС) и Центар за заштита на потрошувачите на Црна Гора 
(ЦЕЗАП) ја реализираше втората фаза на  проектот „Партнерството помеѓу граѓанските организации ја 
подобрува довербата на потрошувачите, животната средина и конкуренцијата!“ финансиран од страна 
на Шведската меѓународна агенција за развој и соработка (SIDA) и Балканската мрежа за развој на 
граѓанското општество (BCSDN)., во рамки на ConWeb Мрежата-  https://conweb.network/.  
 

 Промотивен настан – Сертификат ФЕР СО ПОТРОШУВАЧОТ 
 
Организацијата на потрошувачите на Македонија на ден 29.09.2022 година во Стопанска комора на 
Северна Македонија, одржа промотивен настан за сертификатот Фер со потрошувачот, којшто се 
спроведува во рамки на проектот „Партнерството помеѓу граѓанските организации ја подобрува 
довербата на потрошувачите, животната средина и конкуренцијата!“. На промотивниот настан 
присуствуваа претставници од бизнис секторот, на кои им беа презентирани чекорите и критериумите 
за стекнува со сертификатот Фер со потрошувачот и  бефитите за компаниите и потрошувачите од овој 
сертификат. На настанот збор земаа и  дел од веќе сертифицираните компании, кои ги искажаа 
бенефитите и своите позитивни искуства од сертификатот. 
 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fconweb.network%2F%3Ffbclid%3DIwAR2ToEdT-6Swr_l-QpAMd4gn1WZPr5hx_mbiFCWAvq4idK_j3TCNDeYK0dI&h=AT2GXRuEzukJUiig9bSKgHF4Vx8yLghSCgYqqWvBEw5LXKnXVAbClzdQ93E3qmMDbPYhUKs6Ic1JiF7XrtS7e3iSDwvvZIWQqqZGksXdbuviMcMigVcoZ_PTfwqdYqVTeQ&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0O0SSmfH_Y4FdUWm3PJGQ_fqU15KkDG-Ceozwof29vTKbqfa7VpGU2kB_Zjzs_dVcvj-2NuNrowZ0ZSL4rwWYCa2oUM6-v2LRTvUBDtLkIPM-cE9cnkN-DSWjcNgRIC6v4QGg4fy7C7ZtgiULT1Ltszy10jWx7WwUl5Xp6g4-rUny8bBY4dnhphXlDowLUWzImkXQ_
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 Работна средба  
 

Организацијата на потрошувачите на Македонија на ден 28.10.2022 година во Стопанска комора на 
Северна Македонија, одржа средба во рамки на проектот „Партнерството помеѓу граѓанските 
организации ја подобрува довербата на потрошувачите, животната средина и конкуренцијата!“, 
финансиран од страна на Шведската меѓународна агенција за развој и соработка (SIDA) и Балканската 
мрежа за развој на граѓанското општество (BCSDN) и во рамки на реализација на Програмата 
за заштита на поторшувачи на Владара на Република Северна Македонија за 2022 година. 
На средбата присуствуваа претставници од Министерството за економија, Советот за заштита на 
потрошувачите на Владата, претставници од Советот за заштита на потрошувачи на Град Скопје, 
Советот за заштита на потрошувачи на Битола, Советот за заштита на потрошувачи на Охрид, Советот 
за заштита на потрошувачи на Кочани, Државен пзарен инспекторат, Агенција за храна и 
ветеринарство, Државен санитарен и здравствен инспекторат и други релевантни институции. 
Работната средба беше поделена на два дела , во првиот дел се зборување за поврзаност на 
централната и локална власт во имплементација на Законот за заштита на потрошувачите, а вториот 
дел се однесување за улогата на централната и локалната власт за промоција и стекнување со 
сертификатот ФЕР СО ПОТРОШУВАЧОТ. 
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 Сертифицирани компании во рамките на втората фаза на проектот 

Во рамките на втората фаза на проектот се здобија со сертификаот “ФЕР СО ПОТРОШУВАЧОТ“ неколку 
компании меѓу кои Нептун, Даути комерц и ИЦС Груп. Сертификатот „Фер со потрошувачот“ кој го 
доделува Организацијата на потрошувачите на Македонија е врз доброволна основа. Доделувањето 
на сертификатот претставува потврда дека компаниите се ориентирани кон почитување на правата на 
потрошувачите и дека посветено се грижат  за задоволството на потрошувачите во сите области на 
делување. 

 

 

 

5. Проект CLEAR-X  - “Потрошувачите го предводат одговорот за развојот на енергетската амбиција 
на ЕУ” 

 

Организацијата на потрошувачи на Македонија во 2022 година го  започна проектот CLEAR-X, 
финансиран од ЕУ (координиран од Европската организација на потрошувачи, BEUC), а има за цел да 
им помогне на потрошувачите да инвестираат во обновливи извори на енергија и мерки за енергетска 
ефикасност во домаќинствата по пристапна цена. 
Главната цел на проектот е да им помогне на потрошувачите да купат енергетски ефикасни апарати со 
цел подобрување на удобноста во домот и намалување на трошоците за енергија. CLEAR-X проектот  
ќе развие методологија за да одговори на потребите на потрошувачите и да ги охрабри да инвестираат 
во обновливи и одржливи извори на енергија (ОИЕ) и енергетски ефикасни технологии. 
 Една од главните активности предвидени со проектот се кампањите за колективно купување, на кои 
ќе им се придружат 38.000 потрошувачи во шест земји учеснички во проектот. Учеството во 
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колективното купување ќе им овозможи пристап на потрошувачите до лабораториски тестирани 
производи (за енергетска ефикасност, употребливост итн.), безбедна монтажа и совети кои се даваат 
од едно место (точка) во сите фази од донесувањето на одлуката за купување. Проектот се фокусира 
на Централна и Источна Европа (Бугарија, Кипар, Литванија, Северна Македонија, Словачка, 
Словенија).  
 
 

 Публикации 
 

Во рамки на проектот во 2022 година беа изработени неколку публикации, кои имаат за цел да ги 
едуцираат потрошувачите за енергетската ефиксност, енергетските ознаки и придобивките од 
обновливите извори на енергија.  
 
 

o Водич – Производи за подобра енергетска ефикасност (https://opm.org.mk/vodich-proizvodi-za-
podobra-energetska-efikasnost/)  

 
 

o Брошура: Енергетска ознака (https://opm.org.mk/broshura-energetska-oznaka/)  

 
 

https://opm.org.mk/vodich-proizvodi-za-podobra-energetska-efikasnost/
https://opm.org.mk/vodich-proizvodi-za-podobra-energetska-efikasnost/
https://opm.org.mk/broshura-energetska-oznaka/
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o Брошура: Клима уреди со инвертер (https://opm.org.mk/broshura-klima-uredi-so-inverter/)  
 

 
 

o Брошура: Споредба-загревање на простор со Клима уред со инвертер и Електричен уред за 
загревање (https://opm.org.mk/broshura-sporedba-zagrevane-na-prostor-so-klima-ured-so-
inverter-i-elektrichen-ured-za-zagrevane/)  

 

 

 Калкулатор 

Преку проектот CLEAR-X, ОПМ изработи Калкулатор за Проценување на топлинско 
оптоварување на клима уред, кој има за цел да им  помогне на потрошувачите  да ја пресметате 
потребна моќност за разладување и загревање на нивниот простор за живеење.  
(https://opm.org.mk/clear-x-kalkulator/).  

https://opm.org.mk/broshura-klima-uredi-so-inverter/
https://opm.org.mk/broshura-sporedba-zagrevane-na-prostor-so-klima-ured-so-inverter-i-elektrichen-ured-za-zagrevane/
https://opm.org.mk/broshura-sporedba-zagrevane-na-prostor-so-klima-ured-so-inverter-i-elektrichen-ured-za-zagrevane/
https://opm.org.mk/clear-x-kalkulator/
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6. ПРОЕКТ ПОТРОШУВАЧИТЕ ЗА ОДРЖЛИВОСТ -   ИНСТИТУЦИОНАЛИЗИРАЊЕ НА ДИЈАЛОГОТ ЗА 
ЛОКАЛНИТЕ ПОЛИТИКИ И УСЛУГИТЕ НА ГРАЃАНСКОТО ОПШТЕСТВО КОН ОПШТИНИТЕ И БИЗНИСОТ 

 

 

 
Организацијата на потрошувачите на Македонија (ОПМ), Асоцијацијата за развојни иницијативи 
„Зенит“,  Женската граѓанска иницијатива – Антико и Стопанската комора на мал бизнис во изминатиот 
период реализираа повеќе активностите од проектот  „Потрошувачите за одржливост – 
институционализирање на дијалогот за локалните политики и услуги на граѓанското општество кон 
општините и бизнисот“.  Проектот, кој е финансиран од Европската унија, има за цел да воспостави 
партнерски однос меѓу локалните самоуправи, претпријатијата формирани од страна на општините и 
Градот Скопје, граѓанските организации и локалните бизниси со цел унапредување на заштита на 
потрошувачите, подобрување на заштитата на животната средина и примена на Зелената агенда на 
Европската унија, како и вградување на родовата компонента во овие локални политики.  

Очекуван резултат од проектот е развиен политички дијалог и партнерство за обезбедување услуги 
помеѓу локалните власти, граѓанското општество и локалните бизниси што ги заштитува 
потрошувачите и промовира  родово чуствителна и одржлива потрошувачка. Дополнително, се 
очекува дека проектот ќе ја подигне свеста на граѓаните и ќе ги едуцира за донесување одржливи 
одлуки како потрошувачи и ќе ја унапреди нивната заштита преку новите модели на партнерство. 
https://opm.org.mk/za-proektot/ . 

 

РЕАЛИЗИРАНИ  АКТИВНОСТИ 

 

 ЕДНОДНЕВНИ РАБОТИЛНИЦИ 

Oрганизација на потрошувачите на Македонија  преку ZOOM платформата во три општини Битола, 
Тетово и Штип  одржа еднодневни работилници за основање на локални совети за заштита на 
потрошувачите на ниво на општините. На работилниците  кои  се одржа во рамки на 
проектот „Потрошувачите За одржливост – институционализирање на дијалогот за локалните 
политики и услугите на граѓанското општество кон општините и бизнисот“, присуствуваа претставници 
од општините, јавни претпријатија на ниво на општината, инспекциски органи, граѓански организации 
и други релевантни институции. 

Претставници од ОПМ, преку презентации ги запознаа присутните со целите на проектот, правната 
регулативи за заштита на потрошувачите и политикте на ЕУ, како и потребата од формирање на локални 
Совети за заштита на потрошувачи. 

https://opm.org.mk/za-proektot/
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o Еднодневна работилница Битола  ( 27.01.2022г) 

 
 

o Еднодневна работилница Штип ( 17.02.2022г) 

 
 

o Еднодневна работилница Тетово (04.03.2022г) 

 
 

o Еднодневна  работилница – Општини на Град Скопје (Аеродром, Центар, Ѓорче Петров) 

Oрганизација на потрошувачите на Македонија на ден 19.09.2022 година во хотел Солун -Скопје, 
одржа работилница за формирање на Совети за заштита на потрошувачите на локално ниво и носење 
на програми за заштита на потрошувачи, со вклучена одржлива потрошувачка и родова перспектива. 
 
На работилницата која се одржа во рамки на проектот „Потрошувачите За одржливост – 
институционализирање на дијалогот за локалните политики и услугите на граѓанското општество кон 
општините и бизнисот“, присуствуваа претставници од општина Аеродром, општина Центар, oпштина 
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Ѓорче Петров,претставници на Советот на потрошувачи на Владата на РСМ, претставници од 
Министерството за економија, претставници од Град Скопје, инспекциски органи и други релевантни 
институции. 

 
Претставници од ОПМ, преку презентации ги запознаа присутните со целите на проектот, правната 
регулативи за заштита на потрошувачите и политиките на ЕУ, како и потребата од формирање на 
локални Совети за заштита на потрошувачи. 
 

                         

 
 Одбележување на 15 март – Светски  ден на правата на потрошувачите 

 
Организацијата на потрошувачите на Македонија го одбележи 15 март Светскиот ден направата на 
потрошувачите. На настанот поздравно обраќање имаа г-ѓа Елизабета Георгиева, претставник на 
Делегацијата на Европска унија, г-ѓа Нериман Џеладини, Раководител за внатрешен пазар во 
Министерството за економија, и Д-р Маријана Лончар Велкова, Претседател на ОПМ, која во 
воведното обраќање се осврна на реализираните активности и проекти, спроведени од страна на ОПМ 
во изминатата 2021 година. На настанот со кратки излагања беа презентирани целите и активностите 
на два тековни проекти на ОПМ, Потрошувачите ЗА одржливост – Институционализирање на дијалогот 
за локалните политики и услугите на граѓанското општество кон општините и бизнисот и CLEAR-X  – 
Потрошувачите го предводат одговорот за развојот на енергетската амбиција на ЕУ. Во рамките на 
панел дискусијата се зборуваше за енергетската ефикасност, енергетската сиромаштија и можностите 
кои им се нудат на располагање на владините институции и граѓанските оеганизации. 
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 ДВОДНЕВНИ РАБОТИЛНИЦИ 
 

o Дводневна работилница – Општина Битола 

Oрганизација на потрошувачите на Македонија на ден 11 и 12 април 2022 година во хотел Милениум – 
Битола, одржа дводневна работилница за Предлог програма за заштита на потрошувачи, со вклучена 
одржлива потрошувачка и родова перспектива. 

На работилницата која се одржа во рамки на проектот „Потрошувачите За одржливост – 
институционализирање на дијалогот за локалните политики и услугите на граѓанското општество кон 
општините и бизнисот“, присуствуваа претставници од општина Битола, претставници од Советот за 
заштита на потрошувачите на општина Битола, јавни претпријатија на ниво на општината, инспекциски 
органи, локални граѓански организации, бизнис секторот, претставници на Советот на потрошувачи на 
Владата на РСМ и Град Скопје и други релевантни институции. 

 

За време на работилницата преку практични вежби беа активираат сите заинтересирани страни на ниво 
на Општина Битола, во изготвување на локална Програма за заштита на потрошувачите што би 
послужила како модел програма за 2023 година, со вклучување на одржлива потрошувачка и родовата 
перспектива. На работилницата како добра пракса, беше споделено искуството на Советот за заштита 
на потрошувачите на Владата на Република Северна Македонија и Советот за заштита на потрошувачите 
на Град Скопје во спроведување на овие програми. Покрај тоа на работилницата беше претставена 
потребата во програмите да биде воведена енергетската ефикасност и одржливата потрошувачка, како 
дел од Зелената агенда на ЕУ. 

o Дводневна работилница – Општина Охрид 

Oрганизација на потрошувачите на Македонија на ден 09 и 10 мај 2022 година во хотел Тино-Охрид , 
одржа дводневна работилница за Предлог програма за заштита на потрошувачи, со вклучена 
одржлива потрошувачка и родова перспектива. 
На работилницата која се одржа во рамки на проектот „Потрошувачите За одржливост – 
институционализирање на дијалогот за локалните политики и услугите на граѓанското општество кон 
општините и бизнисот“, присуствуваа претставници од општина Охрид, претставници од Советот за 
заштита на потрошувачите на општина Охрид, јавни претпријатија на ниво на општината, инспекциски 
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органи, бизнис секторот, претставници на Советот на потрошувачи на Владата на РСМ и други 
релевантни институции. 

      

За време на работилницата преку практични вежби беа активираат сите заинтересирани страни на 
ниво на Општина Охрид, во изготвување на локална Програма за заштита на потрошувачите што би 
послужила како модел програма за 2022 година и модел програма за 2023 година, со вклучување на 
одржлива потрошувачка и родовата перспектива.  
 

o Дводневна работилница – Општина Кочани 

Oрганизација на потрошувачите на Македонија на ден 02 и 03 јуни 2022 година во хотел City In- Кочани, 
одржа дводневна работилница за Предлог програма за заштита на потрошувачи, со вклучена одржлива 
потрошувачка и родова перспектива. 

  

 
На работилницата која се одржа во рамки на проектот „Потрошувачите За одржливост – 
институционализирање на дијалогот за локалните политики и услугите на граѓанското општество кон 
општините и бизнисот“, присуствуваа претставници од општина Кочани, претставници од Советот за 
заштита на потрошувачите на општина Кочани, јавни претпријатија на ниво на општината, инспекциски 
органи, локални граѓански организации, бизнис секторот, претставници на Советот на потрошувачи на 
Владата на РСМ и други релевантни институции 

o Дводневна работилница – Општина Штип 

Oрганизација на потрошувачите на Македонија на ден 13 и 14 октомври 2022 година во хотел Хотел 
Оаза, одржа дводневна работилница за Предлог програма за заштита на потрошувачи, со вклучена 
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одржлива потрошувачка и родова перспектива. 
На работилницата која се одржа во рамки на проектот „Потрошувачите За одржливост – 
институционализирање на дијалогот за локалните политики и услугите на граѓанското општество кон 
општините и бизнисот“, присуствуваа претставници од општина Штип, јавни претпријатија на ниво на 
општината, инспекциски органи, локални граѓански организации, бизнис секторот и други релевантни 
институции. 

 

За време на работилницата преку практични вежби беа активираат сите заинтересирани страни на ниво 
на Општина Штип, во изготвување на локална Програма за заштита на потрошувачите што би послужила 
како модел програма за 2022 и 2023 година,со вклучување на одржлива потрошувачка и родовата 
перспектива.  

 ПРОМОТИВЕН ЛЕТОК 

Во рамките на проектот „Потрошувачите За одржливост – институционализирање на дијалогот за 
локалните политики и услугите на граѓанското општество кон општините и бизнисот“ беше изработен и 
испечатен и промотивен леток во кои беа претставени целите на проектот и активностите кој ќе бидат 
реализирани. Летокот е изпечатен на македонски о албански јазик. 
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7. ПРОМОЦИЈА ВО МЕДИУМИ 

 

Во периодот на целата 2022 година, Организацијата на потрошувачите на Македонија  беше постојано 
присутна на електронските медиуми. Претставници на ОПМ учествуваа на многу телевизиски емисии 
а голем број на портали во текот на изминатата година  објавуваа изјави дадени од претставниците на 
ОПМ,  како и  текстови поврзани со секојдневните активности. 

Линкови од медиуми: 

Веб портали: 

1. Фер сертификат на ОПМ за компании кои нудат поголема заштита на потрошувачките права. 
Види повеќе  

2. ОПМ: Потрошувачите се жалат на енормниот раст на цените, да се донесат нови мерки. Види 
повеќе  

3. Организацијата на потрошувачи бара итни мерки од Владата за цените на основните 
производи. Види повеќе  

4. Над 20 илјади поплаки за зголемени цени и во услови на ограничени маржи на производи 
стигнале на адреса на Организацијата на потрошувачи. Види повеќе  

5. Организација на потрошувачи: Ако маркетите не ги спуштат цените за 10%, да се замрзнат 
крајните цени како што беше ветено.  Види повеќе 

6. Новиот Закон за потрошувачи како помошен лек за кризното профитерство и нечесните 
трговци? Види повеќе  

7. Повисоки казни за трговците кои ќе манипулираат со цените. Види повеќе  
8. Здружението на потрошувачи го поздравува носењето на законот за заштита на 

потрошувачите. Види повеќе  
9. Организацијата на потрошувачи бара итни мерки од Владата за цените на основните 

производи. Види повеќе  
10. Трговците повеќе нема да можат да прават „распродажба“ кога ќе им текне! Види повеќе  
11. Ако не ги намалат цените на храната, трговците ќе плаќаат казни. Види повеќе  
12. Повисоки казни за трговците кои ќе манипулираат со цените. Види повеќе  
13. Повисоки казни за трговците кои ќе манипулираат со цените! Види повеќе  
14. Организација на потрошувачи: Да се замрзнат цените, а не маржите. Види повеќе  
15. Поплаки за онлајн продажба, добивале копија на нарачката. Види повеќе  
16. Поскапувањето на прехранбените производи сè повеќе ги загрижува граѓаните. Види повеќе  
17. Работна средба за зголемување на информираноста на потрошувачите за 

телекомуникациските услуги. Види повеќе  
18. До АЕК најчести приговори за високи сметки и за квалитетот на телекомуникациските услуги.   

Види повеќе  
19. Работна средба за зголемување на информираноста на потрошувачите за 

телекомуникациските услуги. Види повеќе  
20. Како да се зголеми информираноста на потрошувачите за телекомуникациските услуги. Види 

повеќе  
21. Работна средба за зголемување на информираноста на потрошувачите за 

телекомуникациските услуги . Види повеќе  
22. Работна средба за зголемување на информираноста на потрошувачите за 

телекомуникациските услуги. Види повеќе  

https://www.vecer.press/%D1%84%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%84%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82-%D0%BD%D0%B0-%D0%BE%D0%BF%D0%BC%20%D0%B7%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%BA%D0%BE%D0%B8-%D0%BD/
https://www.slobodenpecat.mk/opm-potroshuvachite-se-zhalat-na-enormniot-rast-na-cenite-da-se-donesat-novi-merki/
https://www.slobodenpecat.mk/opm-potroshuvachite-se-zhalat-na-enormniot-rast-na-cenite-da-se-donesat-novi-merki/
https://kanal5.com.mk/-organizacijata-na-potroshuvachi-bara-itni-merki-od-vladata-za-cenite-na-osnovnite-proizvodi/a553462
https://mrt.com.mk/node/80241
https://alfa.mk/%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%BE%D1%88%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%87%D0%B8-%D0%B0%D0%BA%D0%BE-%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%BA/
https://www.slobodnaevropa.mk/a/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BE%D1%82-%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%BE%D1%88%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%87%D0%B8-%D0%BA%D0%B0%D0%BA%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%88%D0%B5%D0%BD-%D0%BB%D0%B5%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%20%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE-%D0%B8-%D0%BD%D0%B5%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D1%82%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%86%D0%B8-/32119090.html
https://alsat.mk/mk/povisoki-kazni-za-trgovtsite-koi-ke-manipuliraat-so-tsenite/
https://24.mk/details/zdruzhenieto-na-potroshuvachi-go-pozdravuva-nosenjeto-na-zakonot-za-zashtita-na-potroshuvachite
https://kanal5.com.mk/-organizacijata-na-potroshuvachi-bara-itni-merki-od-vladata-za-cenite-na-osnovnite-proizvodi/a553462
https://denar.mk/274791/ekonomija/trgovcite-poveke-nema-da-mozat-da-pravat-rasprodazba-koga-ke-im-tekne
https://www.vecer.press/%D0%B0%D0%BA%D0%BE-%D0%BD%D0%B5-%D0%B3%D0%B8-%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D1%82-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D1%85%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D1%82%D1%80%D0%B3/
https://kariera.mk/article/10866/povisoki-kazni-za-trgovcite-koi-kje-manipuliraat-so-cenite
https://inovativnost.mk/2022/11/07/%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%B8-%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%BD%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D1%82%D1%80%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BA%D0%BE%D0%B8-%D1%9C%D0%B5-%D0%BC%D0%B0%D0%BD/
https://mk.bloombergadria.com/ekonomija/makedonija/12096/organizacija-na-potrosuvaci-da-se-zamrznat-cenite-a-ne-marzite/news/
https://www.mrt.com.mk/node/70834
https://alsat.mk/mk/poskapuvaneto-na-prehranbenite-proizvodi-se-poveke-gi-zagrizhuva-graganite/
https://mia.mk/%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B1%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B7%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%9A%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE/
https://nezavisen.mk/do-aek-najchesti-prigovori-za-visoki-smetki-i-za-kvalitetot-na-telekomunikaciskite-uslugi/
https://www.biznisvesti.mk/rabotna-sredba-za-zgolemuvane-na-informiranosta-na-potroshuvachite-za-telekomunikatsiskite-uslugi/
https://www.slobodenpecat.mk/kako-da-se-zgolemi-informiranosta-na-potroshuvachite-za-telekomunikaciskite-uslugi/
https://www.slobodenpecat.mk/kako-da-se-zgolemi-informiranosta-na-potroshuvachite-za-telekomunikaciskite-uslugi/
https://makpress.mk/Home/PostDetails?PostId=516263
https://www.vecer.press/%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B1%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B7%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%9A%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE/
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23. Работна средба за зголемување на информираноста на потрошувачите за 
телекомуникациските услуги. Види повеќе  

24. До АЕК најчести приговори за високи сметки и за квалитетот на услугите. Види повеќе 
25. ОПМ: Владата повеќе да стимулира купување енергетски ефикасни производи Види повеќе 
26. Работна средба за презентација на Законот за општа безбедност на производи и предлог 

Законот за технички прописи на производи и оцена на сообразност Види повеќе 

ТВ емисии: 

27. Каде да се обратам за враќање на производ ако од веб-страната каде што го купив ме 
игнорираат? Види повеќе  

28. Надминати проблемите со кои се соочија македонските туристи во Грција. Види повеќе  
29. Различна цена на производи на рафт и на каса – над 4.000 евра казна за трговците кои 

манипулираат. Види повеќе  
30. 22 денари литар млеко за сточарите - 95 денари во маркетите. Види повеќе  
31. S’ka më picë me kaçkavall , çmimi arrinë deri 1300 denarë (VIDEO). Види повеќе  
32. Каде да се обратам за враќање на производ ако од веб-страната каде што го купив ме 

игнорираат? Види повеќе  
33. Цените вртоглаво растат,како да се заштитиме од нефер тргувањето? Види повеќе  
34. Лончар Велкова: Нема да има заблуди за цени – ќе се знае колку е и парче, колку е и килограм. 

Види повеќе  
35. Нелогично растат цените и некој профитира среде криза, реагираат од Организацијата на 

потрошувачи. Види повеќе  
36. Magazina Ekonomike | Kur do të nisë ulja e çmimeve të ushqimeve?! Види повеќе  
37. Да си кажеме - Маријана Лончар. Види повеќе  
38. Цените вртоглаво растат, како да се заштитиме од нефер тргувањето? Види повеќе  

 

Посетеност на веб страницата и социјалните мрежи на ОПМ  
 
Во периодот на  2022 година, имаше зголемна посетеност  на веб страницата на ОПМ (линк) и Facebook 
профилот (линк) каде што постојано беа едуцирани потрошувачите преку  објавување на  едукативни 
материјали (брошури, е-магазини, текстови за потрошувачки права, релевантни  информации и сл). 
Веб страницата на ОПМ беше посетена од вкупно  10.057 потрошувачи,  додека пак Facebook профилот 
од 43.835 потрошувачи.   
 

 

 

 

 

 

 

https://novamakedonija.com.mk/ekonomija/do-aek-najchesto-se-zhalat-na-visoki-smetki-i-na-kvalitetot-na-uslugite-polovina-od-prigovorite-imaat-pozitiven-ishod/
https://kanal5.com.mk/do-aek-najchesti-prigovori-za-visoki-smetki-i-za-kvalitetot-na-uslugite/a560039
https://nezavisen.mk/opm-vladata-povekje-da-stimulira-kupuvanje-energetski-efikasni-proizvodi/
https://civicamobilitas.mk/vesti-od-go/rabotna-sredba-2/
https://samoprasaj.mk/prasaj-cat/prava-na-potrosuvaci/kade-da-se-obratam-za-vrakanje-na-proizvod-ako-od-veb-stranata-kade-sto-go-kupiv-me-ignoriraat/?fbclid=IwAR0cYVlAujSlx-W1T_4A3R3oZucBKK-z6rVZLyTn3EYVwwN1CLe35RWcAlQ
https://www.youtube.com/watch?v=QDeCU1PfVqw&ab_channel=%D0%A1%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%A2%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%98%D0%B0
https://mk.tv21.tv/razlichna-tsena-na-proizvodi-na-raft-i-na-kasa-nad-4-000-evra-kazna-za-trgovtsite-koimanipuliraat/?fbclid=IwAR3BoJZMqteSGjmKNYEy8pDNyYZCYA8x4mSfwdTrWc8aLgDOdWORw8ymKvk
https://www.youtube.com/watch?v=2UDx2gwY2YQ&ab_channel=%D0%A1%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%A2%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%98%D0%B0
https://klanmacedonia.mk/ska-me-pice-me-kackavall-cmimi-arrine-deri-1300-denare-video/
https://samoprasaj.mk/prasaj-cat/prava-na-potrosuvaci/kade-da-se-obratam-za-vrakanje-na-proizvod-ako-od-veb-stranata-kade-sto-go-kupiv-me-ignoriraat/?fbclid=IwAR0lZdelYeAfHfGhRi-MknN679QKn1KBqJRc5ZasK_UXIw47oS3KGc91nxQ
https://youtu.be/7J5aoqaK9mc
https://www.youtube.com/watch?v=39UJ_5Prmfw
https://www.vesti.mk/article/63359fcf1544ee7a30fe5c83
https://www.facebook.com/AlsatMTelevision/videos/829941004932428/
file:///C:/Users/OPM/Downloads/Велковаhttps:/www.youtube.com/watch%3fv=LzkVvaGqIa4&ab_channel=%25D0%25A3%25D1%2582%25D1%2580%25D0%25B8%25D0%25BD%25D1%2581%25D0%25BA%25D0%25B0%25D0%25BD%25D0%25B0%25D0%25A2%25D0%25B5%25D0%25BB%25D0%25BC%25D0%25B0/UtrinskanaTelma
https://www.youtube.com/watch?v=7J5aoqaK9mc&ab_channel=MakedonijaNautro
https://opm.org.mk/broshuri-alternativni-nachini-na-reshavane-na-potroshuvachki-sporovi/
https://www.facebook.com/organizacijanapotrosuvacitenamakedonija/posts/pfbid02HEN19SiDi7oFPb3wGEmTuJR9SJ3xifoNy6Ca9fDgtvaTHg6xbbvCTEmkajhT9CVgl

